

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 26 1968 год
(3300) ЧЕТВЕРГ
29 ФЕВРАЛЯ
Цена 2 коп.



Непривычное дело для Валентины позировать перед фотообъективом. Как-то неестественно чувствуешь себя. Гораздо свободнее, когда работаешь в поле. Ведь тут родная стихия.

В. Поплаухина—рядовая колхозница. Ни раз поощрялась она за свой добросовестный труд. Ценят и уважают Валю односельчане.

На снимке: В. А. Поплаухина, колхозница сельхозартели „Герой труда“.

Фото Б. Василькова.

ПОКУПАЮТ ТЕХНИКУ

Растет парк сельхозмашин в сельхозартели „Колос“. В текущем году хозяйство приобрело два новых зерноуборочных комбайна „СК-4“ и две зерновые сеялки. Это позволит еще больше механизировать возделывание зерновых культур, еще больше облегчит труд колхозников.

Д. ЩЕННИКОВ.

ПРОСТОЕВ НЕ БУДЕТ

Проходит последний месяц зимы. Холодный ветер метет снежной лоземкой, но солнышко светит уже по-весеннему.

Чтобы весна не застала врасплох, колхозные механизаторы успешно готовятся к ее приходу. Но они не обходятся без работников ошминских мастерских, которые ремонтируют гусеничные тракторы.

Широко распахнуты двери мастерских. В них лебедкой

Ошминские ремонтники готовят технику к полевым работам

затаскивается мертвый трактор. Его быстро разбирают по узлам и промывают. Контролер Л. В. Смирнов проверяет каждую деталь и отправляет по цехам. Раму трактора ставят на рельсы и она постепенно передвигается от цеха к цеху.

Монотонно шумят токарные станки. На одном вытачивают муфту, на другом производят более тонкая работа. Токарь Л. Д. Уланов обтачивает шатунный вкладыш. Не выпуская из рук штангенциркуль, он то и дело замеряет деталь. Здесь нужна высокая точность. Токарь успешно справляется с этой работой.

В соседнем цеху мерно рокочет двигатель. Здесь работает моторная группа. Это А. А. Синцов, А. Н. Перевалов, Г. В. Вшивцев и практикант Большемурашкинской школы механизаторов В. А. Соловьев. Они проводят холодную и горячую обкатку двигателей, испытывают их на расход топлива и на мощность. Мастера проверяют моторы на всех режимах работы.

Перед выходом из мастерских стоит уже отремонтированный трактор. Механизаторы колхоза имени Свердлова М. С. Кузьмин и В. И. Маяков готовятся к выезду. Они натягивают гусеницы, заводят двигатель и выезжают на испытательную площадку. В течение полутора часов они испытывают машину, переключают скорости, изме-

няют обороты двигателя. Машина послушна в опытных руках. Трактор отремонтирован так, что создается впечатление будто он вышел не из Ошминских мастерских, а с заводского конвейера. Эти механизаторы завершили ремонт на два дня раньше графика.

Закончив испытание, контролер Л. В. Смирнов вместе с трактористами проводит окончательную проверку.

— Все нормально, — говорит он. И трактор отправляется в колхоз.

Дружный коллектив работает в мастерских. Люди хорошо знают свое дело и чувствуют большую ответственность за качество ремонта. И не секрет, мастерские за два месяца текущего года не получили ни одной рекламации.

— Коллектив успешно справился с планом первого месяца, — говорит заведующий мастерскими В. В. Варенцов.

— Вместо 11 тракторов отремонтировано 12. Правда, в феврале дело обстоит несколько хуже, так как нас плохо снабжают запасными частями. Часто приходится искать их даже по Кировской области. Но мы думаем, что февральский план — 11 тракторов — будет выполнен.

Ошминские ремонтники готовят технику быстро и качественно. Они заверяют, что по их вине тракторы простаивать не будут.

В. ГРУЗДЕВ.

За высокий урожай в 1968 году

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

Хлебоборобы сельхозартели имени Тимирязева вырастили в минувшем году неплохой урожай зерновых и картофеля. Они полностью обеспечили общественный скот грубыми кормами и концентратами. В закрома колхоза засыпано семян: овса—42 тонны, ячменя—9,5, гороха—3,4, льносемян—4, картофеля—210 тонн. Семенами хозяйство обеспечено полностью на весь яровой клин, за исключением льносемян. Семенной материал доведен до посевных кондиций и имеет высокую всхожесть.

В хозяйстве осваиваются севообороты, внедряются лучшие сорта полевых культур. Например, овес высевается в основном двух сортов „Пшебуй-2“ и „Лоховский“, яровая пшеница сорта „Лютесценс-62“, картофель сорта „Лорх“, лен сорта „Л-1120“. Посев сортовыми семенами позволяет увеличивать урожай. За последние годы значительно повысилась культура земледелия.

Вступая в третий год пятилетки, труженики полей решили значительно увеличить производство продукции полеводства. Они взяли на себя обя-

зательства получить в 1968 году урожай зерновых культур 10 центнеров, льносемян—4, льнотресты—15, картофеля—120 центнеров с каждого гектара посевов, провести подкормку озимых культур минеральными удобрениями на всей площади.

Чтобы обеспечить планируемую урожайность, на каждый гектар пашни будет внесено по 7 тонн органических и по 2 центнера минеральных удобрений. С этой целью в хозяйстве будет заготовлено 3 тысячи тонн навоза и вывезено 3 тысячи тонн торфа.

В настоящее время колхозники усиленно ведут заготовку и вывозку удобрений. На поля колхоза вывезено более 800 тонн навоза, завершается вывозка торфа. На склады колхоза завезено 60 тонн азотных и 30 тонн калийных удобрений.

Хорошо трудятся на вывозке туков шоферы Н. А. Золотарев и Р. В. Березин. Они ежедневно делают по 2—3 рейса в Шахунью. Хочется отметить работу по заготовке органики колхозников третьей бригады д. Вичуган, которую воз-

главляет Н. И. Хлыбов. На вывозку навоза здесь выходит все трудоспособное население.

К предстоящим полевым работам механизаторы начали готовиться с осени. Они отремонтировали весь прицепной и навесной инвентарь. Подготовленные сельхозмашины законсервированы и поставлены на хранение на специальной площадке. Сейчас им осталось провести мелкий ремонт четырех сеялок.

В течение зимы механизаторы отремонтировали 3 колесных и 1 гусеничный трактор. Скоро из мастерских „Сельхозтехники“ выйдут еще два дизеля. В этом году хозяйство приобрело еще один новый гусеничный трактор.

Особенно отличились на ремонте сельскохозяйственной техники механизаторы В. Е. Соловьев и А. А. Опарин. Закрепленные за ними машины они подготовили хорошо.

Хлебоборобы сельхозартели имени Тимирязева полны уверенности в том, что принятые обязательства на третий год пятилетки они с честью выполнят.

Ф. БЕРЕЗИН, председатель колхоза.

Механизаторы сельхозартели имени Свердлова организованно ведут подготовку техники к весне. На линейку готовности поставлено 10 тракторов, 13 плугов, 6 сеялок, 6 культиваторов, 5 сцепок борон, 2 луцильника и картофелесажалки. Сейчас механизаторам осталось отремонтировать 3 трактора.

Большую помощь в ремонте сельхозмашин оказывают кузнецы Семен Семенович Маяков и Алексей Федорович Шайдунов. Они умело вытозняют все кузнечные работы.

П. ТОМАРОВ, председатель колхоза.

К ВЕСНЕ

Хлебоборобы сельхозартели „Малое каменское“ ведут вывозку торфа с болота колхоза имени Тимирязева. Торф вывозится на поля силами автотракторного парка. За 12 дней его вывезено около двухсот тонн.

НА ПОЛЯ

В. КАТАЛОВА.

Известно, что успех работы школ и семинаров в системе партийного просвещения во многом зависит от пропагандистов, их теоретической подготовки и мастерства. Основную же роль в организации изучения коммунистами марксистско-ленинской теории должны выполнять партийные организации. И там, где сливаются усилия парторганизаций и пропагандистов, коммунисты получают твердые знания теории.

Так, в первичной партийной организации управления Пижемского леспромхоза коммунисты изучают марксистско-ленинскую философию. Пропагандист школы главный инженер леспромхоза Б. М. Агафонников всегда тщательно готовится к каждому занятию и в доступной форме преподносит материал слушателям. Вот и на последнем занятии при изучении темы «Категории материалистической диалектики» слушатели живо реагировали на выступление пропагандиста.

Правда, есть необходимость, рассказывая о философских категориях, больше приводить примеров, связывать философские понятия с повседневной жизнью. Борис Михайлович является одним из руководителей леспромхоза и видит свой долг не только в производственной деятельности, но и в идеологической работе. Поэтому тяжелая (надо сказать прямо) ноша пропагандиста не превращается в привычную, надоевшую обязанность, она радостна. И это чувствуют в первую очередь слушатели.

Собеседования по теме «Законы диалектики» подтвердили это. Выступившие В. Н. Зайцев, Л. К. Созинов, М. И. Кукина хорошо ответили на все вопросы.

Около десяти лет работают пропагандистами М. А.

ПАРТИЙНЫЙ ПРОПАГАНДИСТ

Сенилов и В. А. Скороходов. Их пропагандистский труд не раз отмечался ценными подарками и почетными грамотами. Присутствуя на занятиях на УЖД и лесозаводе №2, в школах основ марксизма-ленинизма по изучению истории КПСС, чувствуешь, что оба пропагандиста серьезно готовятся к каждому занятию, ведут конспекты. У М. А. Сенилова имеются конспекты многих работ В. И. Ленина.

На собеседовании с коммунистами по пройденному материалу у В. А. Скороходова выступившие т. т. А. И. Королёв и П. Ф. Полудняков показали, что основное содержание материала они усвоили хорошо. Однако пропагандистам этих школ еще много и постоянно нужно работать над повышением активности слушателей.

В первичной партийной организации нижнего склада

пропагандистом второй год является В. М. Ходин. Он свою работу ведет в тесном контакте с секретарем парторганизации А. Е. Вершининым и начальником нижнего склада П. А. Калитка. И результаты налицо. В этой школе слушатели хорошо посещают занятия.

Партком Пижемского леспромхоза во главе с И. И. Смирновым уделяет повседневное внимание организации и содержанию партийной учебы коммунистов. В последние годы неплохо проходят занятия в партийных организациях колхозов «Малокаменский», «Ошминский», «Кодочиги» и других, где пропагандистами работают В. П. Кудрявцев, П. К. Бабин, В. В. Зайцев. И в этом немалая заслуга секретарей парторганизаций И. Ф. Шиббаева, Б. М. Бабина, Н. А. Андреева.

Опытные пропагандисты

знают, что каждое занятие должно давать определенную сумму устойчивых знаний, содержание нового материала должно сочетаться с повторением основного содержания темы и наиболее сложных вопросов. Собеседования после самостоятельного разбора учебного материала должны еще больше способствовать закреплению знаний.

В некоторых партийных организациях все еще слабое внимание уделяется организации партийного просвещения. Часты срывы занятий в парторганизации колхоза «Организатор», плохая посещаемость в Пижемской территориальной и некоторых других школах. На это нужно обратить серьезное внимание секретарям партийных организаций.

Конечно, есть время и возможности, чтобы исправить отдельные недостатки, имеющие место в системе партийной учебы, но необходимо помнить о том, что уже конец февраля и до зачетов осталось не так уж много времени.

В. КОСТРОВ,

зав. парткабинетом РК КПСС.

Коллектив Всесоюзного кожаного института в сотрудничестве с работниками Московского кожаного-обувного комбината разработал и внедрил в производство новую технологию изготовления рантовой обуви. Это позволило за год сбросить столько материала, что из него можношить 36 тысяч пар ботинок.

На снимке: контролер О. Анисимова просматривает мужскую обувь, изготовленную по новой технологии.

Фотохроника ТАСС



СЛЕТ ДРУЖИНИКОВ

Около 450 членов добровольных народных дружин и свыше 200 членов товарищеских судов призваны быть в нашем районе активными помощниками административных органов и органов правосудия в деле предупреждения и искоренения правонарушений. О том, как выполняют они свои задачи в свете постановления партии и правительства «О мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка», и шел разговор на втором районном слете дружинников и членов товарищеских судов, созданном РК КПСС и районным штабом народных дружин 23 февраля.

С докладами на слете выступили начальник РОМ А. А. Це-

лик и народный судья В. С. Киселев. В прениях слово было предоставлено участковому уполномоченному в пос. Шайгино В. С. Трушкову, члену добровольной народной дружины объединения «Сельхозтехника» В. В. Клешину, председателю товарищеского суда в пос. Буреполом Л. Ф. Григорову, председателю Шайгинского поссовета И. Ф. Кудряшову, оперуполномоченному РОМ В. М. Цветкову, командиру народной дружины Пижемского леспромхоза О. Е. Вержуцкому, заместителю председателя райисполкома В. Ф. Каргапольцеву, начальнику народного штаба ДНД П. И. Хлестакову. В своих выступлениях они делились опытом работы, говорили

о необходимости усилить профилактическую работу с населением, подчеркивали важность ликвидации преступности среди несовершеннолетних.

После вручения почетных грамот и денежной премии наиболее активным дружинникам состоялись выборы делегатов на областной слет. Ими стали П. И. Хлестаков, А. А. Целиков, А. Н. Смирнов, И. К. Кислицын, А. Н. Питиимов и А. В. Пакин.

Участники слета приняли обращение ко всем труженикам района, текст которого публикуется ниже.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета дружинников и членов товарищеских судов.

Решениями XXIII съезда КПСС определены основные направления дальнейшего развития нашего общества. Перспективы дальнейшего роста экономики, культуры и народного благосостояния вызвали у советского народа новый прилив сил, творческой инициативы и политической активности.

Составной частью грандиозного плана строительства коммунизма являются развитие отношений коллективизма, формирование коммунистической сознательности, воспитание нового советского человека.

Поддающееся большинству граждан нашего района добросовестно соблюдают высокие

принципы социалистического общественного порядка. Однако у нас имеются еще люди, которые ведут недостойный образ жизни, совершают различного рода антиобщественные поступки. Они наносят большой вред, мешают спокойно жить, производят трудиться. Борьба с этим злом является обязанностью не только государственных органов. Это — дело всех и каждого. Поэтому привлечение трудящихся к охране общественного порядка приобретает важное государственное значение.

Мы, участники районного слета дружинников и членов товарищеских судов, обращаемся ко всем труженикам района с призывом вести настойчивую, повседневную борьбу с нарушителями общественного порядка. Создадим обстановку нетерпимого отношения к правонарушителям, хулиганам, пьяницам, лицам, попирающим социалистическую законность. Ни один проступок, ни одно нарушение не должно проходить безнаказанно. Для этого советские законы предусматривают строгие, но справедливые меры воздействия в отношении каждого, кто посягнет на социалистический общественный порядок.

Районный слет дружинников и членов товарищеских судов выражает уверенность, что общественность района, все трудящиеся будут оказывать всемерную поддержку органам охраны общественного порядка в борьбе за полную ликвидацию правонарушений в нашем районе.

В партийных организациях

26 февраля состоялось партийное собрание в партийной организации колхоза «Малокаменский», которое рассмотрело вопрос «О выполнении уставных требований коммунистами». С докладом выступил секретарь партийного бюро И. Ф. Шиббаев.

27 февраля партийная организация колхоза «Коммунар» на своем собрании обсуждала вопрос «Коммунист — высокое звание». С докладом по этому вопросу выступил секретарь партийного бюро А. М. Капустин.

В обоих партийных организациях собрания прошли в деловой обстановке, при высокой активности коммунистов.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В них правда о религии

В Тоншаевской районной библиотеке имеется широкий выбор книг по атеистической литературе. Они помогут пропагандистам, лекторам, агитаторам подготовить беседы и лекции на антирелигиозные темы. Вот некоторые из этих книг и брошюр, которые и рекомендуем читателям.

Е. ДУЛУМАН. Почему я порвал с верой в Христа.

Данная брошюра посвящена одному из наиболее интересных вопросов истории религии. Хорошо зная богословскую литературу, автор умело использует материалы «священных» книг и доказывает, что личность Христа — выдумка, показывает, как создавался миф о Христе, как христианство заимствовало легенды восточной религии.

Брошюра написана живо и ярко; она рассчитана на массового читателя.

К. И. БЕЛЯЕВ. Что несет детям религия.

Брошюра призывает активно бороться против религиозного влияния на детей, всемерно содействовать формированию у них правильного научно-материалистического мировоззрения.

Мы порвали с религией.

Авторы откровенно рассказывают о том, как они после долгих раздумий и душевных переживаний постепенно меняли свои убеждения и разными путями отходили от религии. Главное, что обусловило отход верующих от религии, — это наша социалистическая действительность, строительство коммунизма.

А. ЧЕРТКОВ. От бога к людям. Исповедь бывшего священника.

Эта книга — рассказ о том, почему я стал верить в бога, как моя искренняя вера столкнулась в духовных школах — в семинарии и академии — с первыми испытаниями, как я хотел верить, но во мне невольно зарождались сомнения и недоумения при виде нелепости и антинаучности церковного учения.

А. А. ШАМАРО. Неприятность.

Адресат этой книжки постепенно вырисовывался в сознании ее автора во время частых разъездов по стране в качестве корреспондента журнала «Наука и религия» и во время устных выступлений и бесед в качестве лектора-атеиста...

А. ПОПОВА, заведующая райбиблиотекой.

Есть кварталный

Животноводы колхоза «Путь к коммунизму» досрочно выполнили кварталный план продажи мяса государству. На приемные пункты района отправлено 18,5 центнера отличной говядины и 21,5 центнера свинины.

Особенно хорошо поработали на откорме животноводы Виталий Петрович Тихомиров, Екатерина Федоровна Синцова и Лидия Ивановна Новожинова. В настоящее время они готовят очередную партию животных для продажи их государству в счет плана второго квартала.

В. ДУДИН, бухгалтер.

Пижемский леспромхоз

ВСЕ резервы — в дело

- * За высокое качество выпускаемой продукции
- * Отходы — на службу производству



На этом снимке вы видите разметчицу Евдокию Дмитриевну Ануфриеву. Отлично знает она свое дело. И это не удивительно: ведь она трудится здесь уже более 12 лет. Правда, разметчицей она недавно. Раньше была все на подсобных работах. Но именно это и дало ей знания, богатый опыт, необходимые для теперешней работы.

Фото Б. Василькова.

В первом квартале текущего года наше предприятие будет переходить на новую систему планирования и экономического стимулирования, когда основным показателем в работе станет процент реализации готовой продукции. Возможности же реализации во многом определяются качеством изделий. Отсюда ясно, что повышению качества выпускаемой продукции сейчас должно быть уделено перво-степенное значение.

Повышать качество — значит повышать сортность продукции. Как обстоит дело с этим в Пижемском леспромхозе?

За 1967 год достигнуты некоторые успехи. Например, фактически сложившиеся цены на каждый кубометр деловой древесины увеличились по сравнению с 1966 годом на 17 копеек, на пиломатериалы — на 13 копеек. Более чем на 3 процента повышен выход качественных пиломатериалов из хвойного сырья и на 22 процента — выход обрезных.

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

Наибольшего выхода качественных пиломатериалов добились в лесопильном цехе № 2, особенно смены мастеров А. А. Сырчиной и В. П. Эргле. У них процент выхода качественных пиломатериалов составил соответственно 27,7 и 25,8 (средний процент по леспромхозу 20,9). Высокие показатели и в смене мастера П. А. Баженова (лесощех № 1). Рациональнее был использован хвойный пиловочник. Словом, за счет повышения качества выпускаемой продукции план реализации в денежном выражении был перевыполнен в прошлом году на 170 тысяч рублей, что позволило значительно увеличить фонд накоплений.

Однако следует отметить, что в повышении качества продукции у нас еще далеко не полностью используются имеющиеся резервы и возможности. Так за 1967 год выработано 26 тысяч кубометров хвойных необрезных пиломатериалов. Если бы эту цифру снизить наполовину, увеличив выпуск обрезных пиломатериалов, то предприятие имело бы дополнительно накоплений в пределах 65 тысяч рублей.

За последнее время на нижнем складе снижена сортность круглого леса, увеличилось количество рекламаций на технологическую щепу и некоторые другие виды продукции. Всего в результате этого предприятие недополучило около 29 тысяч рублей.

Наиболее распространенными причинами появления рекламаций являются нарушения ГОСТов и технических условий, упущения в хранении и складировании готовой продукции, не всегда достаточный контроль со стороны работников ОТК.

Следовательно, основной путь в борьбе за улучшение качества выпускаемой продукции — повышение технической грамотности, личной сознательности и дисциплины каждого члена коллектива. И для этого наряду с методом убеждения и воспитания необходимо применять меры административного воздействия на нерадивых, то есть строго наказывать, вплоть до снижения заработной платы.

Повышение качества выпускаемой продукции — требование времени. Ибо это в новых условиях хозяйствования наиболее эффективный и экономичный способ развития производства.

В. СНОРОХОВ,
старший экономист.

БЬЕТСЯ ПУЛЬС ЖИЗНИ

Ни на день не прекращает биться пульс на Арбинском лесосушке. Мастера леса борются за выполнение планов третьего года пятилетки. Ежемесячно справляются с заданиями малокомплексные бригады И. П. Шамрина, И. Д. Мухачева и Н. Т. Махнева. Нельзя не сказать о ветеранах производства П. Д. Звереве, С. С. Шевнине, С. М. Киселеве, И. И. Телстогузове. Они ежедневно выполняют задания.

Рабочие лесопункта занимаются не только заготовкой древесины. Они заготавливают из отходов дрова и хвойную лапку,

которая впоследствии перерабатывается в леспромхозе в хвойно-витаминную муку, необходимую для скота и птицы.

Наряду с успехами в работе имеются и трудности. Лес в районе вырубки истощен, поэтому бригадам приходится работать в разных направлениях, разбросанно. А для этого требуется дополнительная тяговая сила, то есть мотовозы. Но несмотря на трудности лесосушечка справляется с выполнением планов.

В. РАКИТОВ.



● Невелик стаж работы в Пижемском леспромхозе у Антонины Михайловны Кислицыной — всего лишь 3 года. Однако, с кем бы не зашел о ней разговор, отзывы единодушны:

—Трудолюбива. Стрательна. Хороший организатор.

Поэтому, когда понадобился мастер во вновь созданную смену на нижнем складе, назначили десятника Кислицыну.

На снимке: А. М. Кислицына.

ЭТО ТОЖЕ ЦЕННОЕ СЫРЬЁ

Всестороннее использование лесных богатств является главной задачей ведения лесного дела. В нашем районе, где уже не так много спелых древостоев, перед работниками леспромхоза со всей остротой ставится вопрос об утилизации всей древесной массы, о наиболее полной переработке ее на товары народного потребления. Некоторые задачи в этом отношении в Пижемском леспромхозе уже решены.

Если еще ряд лет назад в наших лесосеках горели костры, сжигались так называемые лесосечные отходы, то в настоящее время еловые сучья собираются. Из их хвои вырабатывается для животноводства и птицеводства ценный кормовой продукт — хвойная мука, содержащая много витаминов, перевариваемых белков, фракции жиров, каротина. К стати сказать, переработка хвои впервые в Горьковской области была налажена в нашем леспромхозе.

Хвойная мука содержит также много микроэлементов, в том числе меди, марганца, кобальта, железа, фосфора. Процент их содержания в ней значительно больше, чем в других кормовых средствах. Так, один килограмм хвойной витаминной муки соответствует 0,25—0,3 кормовым единицам. Лучшая доза прибавки ее к основному корму — 3 процента, то есть на 100 килограммов кормов требуется 3 килограмма муки.

Что же дает нам производство хвойной муки? В 1967 году ее было выработано 156 тонн. Себестоимость одной тонны 113 рублей, продажная стоимость — 185 рублей. Таким образом, от каждой тонны мы получили чистой прибыли 72 рубля. Рентабельность этого производства — 61 процент!

Как видите, есть прямой смысл заниматься выработкой ценного продукта. И у нас имеются все возможности для того, чтобы значительно увеличить заготовку хвои на лесосеках Унженского, Арбинского и Пижемского лесопунктов.

В последние годы Пижемский леспромхоз освоил производство еще одной продукции из отходов, получаемых при распиловке хвойной древесины. Речь идет о технологической щепе — ценном сырье для производства бумаги. Большая заслуга в организации этого дела принадлежит начальнику лесощеха № 1 Н. Ф. Полуднякову и старшему механику В. М. Разумову.

В прошлом году щепы было выработано 8201 кубометр. Причем каждый кубометр дал предприятию 6 рублей 12 копеек прибыли. Однако это не все. Если учесть, что раньше на технологическую щепу шел словый баланс, то можно сказать, что леспромхоз только за

един 1967 год сохранил около 32 гектаров спелого елового леса. Сейчас ставится вопрос о расширении выпуска технологической щепы путем использования лиственной древесины.

Товаром являются у нас и опилки. Они полностью отгружаются кирпичным заводам, которые используют их в качестве технологической добавки.

Кроме утилизации отходов, большой экономический эффект дает облагораживание древесины. Поэтому в леспромхозе запланировано строительство цеха для переработки дров на тару.

Все это дает возможность нашему предприятию при меньшей заготовке леса давать народному хозяйству страны больше товарной продукции и тем самым повышать рентабельность производства.

Б. АГАФОННИКОВ,
главный инженер леспромхоза.

ОНИ ПРИНОСЯТ В ДОМ РАДОСТЬ

Да, их знают многие. Популярны они тем, что ежедневно служат людям, несут людям радость, ожидаемую с нетерпением вест.

Вот одна из них — Павла Дмитриевна Русакова. 14 лет она работает писмоношцем в рабочем поселке Пижма. 14 лет изо дня в день она обходит улицы Лесную, Свободы, имени К. Маркса, Связи, Кооперативную, Мира, Гаражную. На всех семи улицах Павла Дмитриевна бывает в каждом доме, так как в каждый дом нужно доставить если не письмо, если не перевод, то обязательно

газеты или журналы.

Там ее знают все жители, знает и она всех. Знают жители, как легко придается этой труженице: у нее семеро детей. Им надо готовить обед, нужно постирать, прибрать по дому.

А вот послушайте, что говорит она сама.

— Я уже привыкла. Привыкла рано вставать, до работы прибрать все по дому, накормить детей и отправить их в школу. Свою работу я не променяю на какую другую. Я довольна, что множество людей ждут меня, я ра-

дуюсь, когда несу в дом радостную вест.

Удовлетворение в работе. Это удовлетворение и поддерживает силы Павлы Дмитриевны, способствует ее безупречному труду.

Скажем и о другой связистке — Валентине Афанасьевне Овчинниковой из села Тоншаево. В системе связи она уже 25 лет. Много лет разносила письма, теперь эта пожилая женщина доставляет жителям Тоншаево телеграммы. Всегда в срок, в любую непогоду.

Валентина Афанасьевна, как и Павла Дмитриевна Русакова из Пиж-

мы, многодетная мать. И ее воодушевляет любовь к делу.

— Особенно отратно, — говорит она, — в предпраздничные и праздничные дни. В эти дни приходится доставлять десятки поздравительных телеграмм. С радостной улыбкой люди читают, скупые, но душевные слова телеграммы. Улыбаются. Улыбаюсь и я с ними. Хорошо!

Хорошо отзываются об этих работницах в райотделе связи, хорошо о них говорят жители. Справедливо.

В. КОВАЛЕВ.

Отчеты и выборы в потребкооперации ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

24 февраля состоялось собрание уполномоченных и представителей членов пайщиков Тоншаевского сельпо. С отчетом о работе сельского потребительского общества в 1967 году выступил председатель правления сельпо И. В. Фадеев. В отчете отмечен значительный рост товарооборота по сравнению с 1966 годом, приведен ряд цифр, убедительно показывающих успехи работников торговли в прошедшем году. В соревновании торговых точек лучших результатов добились Б. Ломовский, Н. Прудовский, М. Каменский, комиссионный магазин. В целом по сельпо продано больше по сравнению с предыдущим годом колбасных изделий и копченостей рыбы, кондитерских изделий, обуви, верхнего и нижнего трикотажа, мебели и других товаров.

Вместе с тем И. В. Фадеев отметил ряд серьезных недостатков в работе сельпо. Разговор о недостатках продолжили выступившие на собрании уполномоченные и члены пайщики.

А. Г. Каталов в своем выступлении подчеркнул о необходимости навести строгий порядок в распределении товаров по торговым точкам, особенно дефицитных товаров, о расширении комиссионной торговли.

В магазинах сельпо нельзя купить ряд совершенно необходимых товаров, таких как хомуты, сбрую. Плохо организована выездная торговля в период полевых и уборочных работ. Об этом отметил В. А. Крашенинников.

Нельзя не согласиться с выступлением А. Н. Тыриновой. Она подняла важный вопрос: как хранятся товары на складах сельпо? Оказывается, в хранении товаров нет порядка. О подготовке кадров, об изучении спроса покупателей говорил в своем выступлении Б. М. Котик.

— В центре села стоят два магазина. В который из них приятно войти? Конечно, в тот, что стоит по соседству с чайной. — Так начала свое выступление А. П. Ковжарова. С ней согласились все присутствующие на собрании. И дело не только в том, что в этом магазине светлее. Раскладка товаров лучше, продавцы приветливей.

Справедливый упрек сделала А. П. Ковжарова в адрес пищекомбината по поводу низкого качества хлеба.

На собрании был отмечен ряд других недостатков в работе сельпо.

Состоялись выборы в правление сельпо. Председателем правления вновь избран И. В. Фадеев.

Комплекс нормативов для сдачи на значок «Готов к защите Родины» («ГЗР») ставит целью улучшение физической и технической подготовки призывной молодежи в возрасте 17—19 лет. В комплекс входит девять видов обязательных испытаний и десятый — по выбору: 1 — бег на 100 метров, 2 — кросс на 1.500 метров, 3 — прыжки в длину или высоту, 4 — метание гранаты или толкание ядра, 5 — лыжные гонки на 10 километров (или велогонка на 20 километров, или 8-километровый марш-бросок), 6 — плавание на 100 метров (или на 300 метров без учета времени, или на 100 метров в одежде), 7 — турист-

ческий поход с проверкой навыков и ориентированием (или участие в военизированной игре на местности), 8 — подтягивание на перекладине, 9 — стрельба из малокалиберной винтовки на 25 или 50 метров (засчитывается и стрельба из боевого оружия), 10 — по выбору — умение водить (иметь права) автомобиль, мотоцикл, трактор, катер, скутер и т. д., управлять самолетом, планером, прыгать с парашютом, работать на приемопередаточной аппаратуре.

Для каждого из видов испытаний установлены минимальные результаты (разные на право получения значка I и II степени) или за каждый из сданных видов начисляются очки (за спортивный разряд или звание — тоже).

Набранные по 10 видам испытаний 450 очков награждаются значком «ГЗР» I степени («се-ребряным»), набравшие 550 очков — значком высшей, II степени («золотым»).

На снимке: значок «Готов к защите Родины».

Фото В. Хухласва. Фотохроника ТАСС.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Москва. Улица Качалова дом 612. Здесь находится мемориальный музей-квартира А. М. Горького. Великий советский писатель провел в этом доме последние годы жизни (1931—1936 гг.). Обстановка, личные вещи Алексея Максимовича, его библиотека, в которой насчитывается десять тысяч томов — все сохранено в таком виде, как было при жизни писателя. На снимке: группа экскурсантов у письменного стола А. М. Горького.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.



ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА В ДЕЙСТВИИ СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО

16 февраля 1968 года работники Ошминских мастерских объединения «Сельхозтехника» собрались в своей конторе. В этот день проходило заседание товарищеского суда.

Председатель суда П. К. Лопатин объявляет:

— Слушается дело по обвинению нарушителей трудовой дисциплины трактористов колхоза «Память Ленина» Д. Уланова и И. Тюлькина.

Эти механизаторы приехали в Ошминские мастерские ремонтировать трактор. Но

вместо того, чтобы честно трудиться, занялись пьянкой. Они прогуляли четыре дня: с 10 по 14 февраля. Кроме того, в ночь на 13 февраля, будучи в нетрезвом состоянии, спали на койках в рабочей одежде.

В колхозе их ждут на исправном тракторе, который так нужен на подвозке кормов и вывозке торфа. Но Уланову и Тюлькину до этого мало дела.

Горячо выступили по делу уполномоченный РОМ В. Вториин, заведующий мастерскими В. Варенцов, контролер Л. Смирнов и ряд других товарищей. Все они резко осудили поведение трактористов Д. Уланова и И. Тюлькина.

Нарушители трудовой дисциплины и правил социалистического общежития Д. Уланов и И. Тюлькин понесли заслуженную меру наказания. Они дали слово, что больше этого не повторится.

Мы рассказали только об одном заседании товарищеского суда Ошминских мастерских, председателем которого является П. К. Лопатин, секретарем — Л. В. Смирнов и членом — Н. П. Мальцев.

Коллектив мастерских строго осуждает нарушителей трудовой дисциплины, ведет с ними постоянную борьбу. И в этом большую помощь оказывает товарищеский суд.

В. НИКОЛАЕВ.

ПО-СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло письмо от колхозников сельхозартеля «Коммунар», в котором они сообщают, что по вине агронома А. Н. Клешина едва не погибла лошадь.

13 февраля, возвращаясь с заседания правления и будучи навеселе, А. Н. Клешин загнал лошадь, оставил ее в сугробе, избивал ее, после чего лошадь заболела и до сего времени не работоспособна.

Редакция обратилась в правление колхоза с вопросом: какие меры приняты к Клешину? Председатель правления П. А. Евстропов сообщил, что поведение агронома А. Н. Клешина разбиралось на партийном бюро и ему объявлен выговор с предупреждением.

Редактор

Б. В. БЕЗРУКОВ.



АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 26. Телефоны: редактора — 0-0; зам редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ № 63 Тираж 3516